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												REFERAT
	Referat fra Ordførerkollegiet 9. november 2016

	

	Sted:
	Skien rådhus

	Møteleder:
	Hedda Foss Five

	Referent
	Karianne Resare

	[bookmark: TilStede_T][bookmark: TilStede]Til stede:
	Hedda Foss Five, Robin Kåss, Jone Blikra, Halgeir Kjeldal, Tor Peder Lohne, Kjell Sølverød, Ole Magnus Stensrud, Morten Næss, Karianne Resare 

	Forfall:
	

	Kopi til:
	Rådmenn, www.grenlandssamarbeidet.no



	
	Ansv./frist

	Sak 45/16 Referat fra møte 16.9.2016

Konklusjon: Referatet godkjent.

	

	Sak 46/16 Næringsarbeidet

Styringssignaler til ViG IKS: 
SNP (behandles i kommunene nå) og tiltaksplan (under utarbeidelse). 
SNP tiltaksplan: Tiltaksplanen konkretiserer hvordan grenlandskommunene herunder ViG, skal gjennomføre SNP. Ordførerkollegiet har bedt om at tiltaksplanen tas opp i ordførerkollegiet så tidlig som mulig. Denne er nå under utarbeidelse og har nå vært drøftet i alle formannskap/hovedutvalg for næring (unntatt Porsgrunn). Foreløpig forslag til tiltaksplan vedlegges eposten. 

Drøftinger av tiltaksplanen – aktivitetene til næringsapparatet fremover.

Drøfting av hva ordførerne har behov for /forventninger til næringsapparatet.
Forberedelse av representantskap i ViG IKS 25. nov. 

Konklusjon: 
I tråd med "Avtalen om et utvidet og revitalisert samarbeid i Grenland" skal felles næringsapparat opprettholdes og utvikles. 

For å understreke ønske om et næringsapparat som har som overordnet mål å skape og bevare arbeidsplasser i hele regionen, trenger vi en mer utadrettet organisering av næringsarbeidet.

Grenlandskommunene er av den oppfatning at de enkelte kommunene i større grad er avhengig av daglig og nær kontakt med felles næringsapparat og det trengst en mye bedre forankring i de enkelte kommune.

Modellen må være av desentralisert karakter, for å oppnå kommunenes behov for nær kontakt med næringsapparatet.

Næringsapparatet må fortsatt være en viktig del av Grenlandssamarbeidet og underlegges styring av Grenlandsrådet.

Rådmannskollegiet utreder ny organisering av Grenlandskommunene sitt næringsapparat (VIG) i tråd med de føringer som er gitt ovenfor.
Selskapsform og styresammensetning utredes også.

I lys av dette stilles videre behandling av tiltaksplanen for «Strategiske næringsplan» i bero. Ordførerkollegiet ønsker ikke tiltaksplanen opp til behandling i Grenlandsrådet den 25. nov. ViG bes utarbeidet en handlingsplan for selskapet for 2017. Det redegjøres for den i representantskapsmøte den 25. nov. 


Arbeidet med strategi for næringsarealer:
Redegjørelse for videre arbeid – roller og politiske prosesser v/Karianne

Konklusjon:
Prosjektets forslag til videre fremdrift fikk tilslutning, se vedlagte preentasjon. Prosjektet settes på agendaen i Grenlandsrådet den 25. november med følgende punkter:
· Hvor er vi og hvor skal vi?
· Forankring av forslag til veien videre.
· Oppstart strategiprosess.

Ordførerkollegiet ga følgende føringer for det videre arbeid: 
· Prosjektet ledes av Grenlandskommunene.

· ViG har tett dialog med Grenlandskommunene om behov og muligheter for næringsarealer.

· Utvikling av næringsarealer skjer gjennom kommunale prosesser, men i samspill med de øvrige kommunene og fylkeskommunen.

· Grenlandsrådet behandler strategi for næringsarealer. Denne er ikke bindende iht plan og bygningsloven, men vil gi veiledning til best mulig næringsutvikling i Grenland og kunne gi innspill til eventuelle endringer i regionale planer



Tillit som drivkraft for næringsattraktivitet – invitasjon til workshop med næringslivsrepresentanter v/Karianne

Konklusjon: Tatt til orientering. 

	



	Sak 47/16 Styrket Grenlandssamarbeid
Status for prosessen – innledning ved Morten Næss.
Drøftinger.

Saken utgitt pga manglende tid.  Presentasjonen sendes ut per epost. 

	

	Sak 48/16 Grenlandsråd 25. november – agenda og saksdokumenter
Konklusjon: 
Forslaget til agenda godkjent med de endringer som ble gjort i møtet. 

	

	Sak 49/16 Eventuelt

[bookmark: _GoBack]Innspill fra Grenland til Regjeringens industrimelding. 
Det er ihht oppdrag fra Ordførerkollegiet sendt innspill til meldingen fra Grenlandskommunene. Innspillet er utarbeidet av ViG i samråd med relevante aktører. Forslag til brev fra ordførerne direkte til næringsministeren der innspillet oversendes også fra politisk ledelse ble godkjent. Brevet sendes næringsministeren. 

Ingen øvrige saker
	




Neste møte i Grenlandsrådet: Fredag 25. november i Siljan
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